









### خطبہ عبدالاحفی

## مکہ میں حضرت اسماعیل علیہ السلام نے توحید جو جھنڈا بلند کیا تھا وہ قیامت میں

انحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳۱ جولائی ۱۹۵۵ء بمقام لندن

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

یہ عید جس کو مسلمان

### عید الاضحیہ

کہتے ہیں یعنی قربانیوں کی عید یہ ابراہیمؑ کے ایک بیٹے کی یاد میں منائی جاتی ہے۔ جس کے زمانہ کرنے کا اللہ تعالیٰ نے ابراہیمؑ کو حکم دیا تھا۔ اور اللہ تعالیٰ کے اس حکم کو پورا کرنے کے لئے ابراہیمؑ نیا ہونگیا تھا۔ وہ کونسا بیٹا تھا۔ اس معاملہ میں

اسلام اور عیسائیت میں اختلاف

ہے۔ بائبل کہتی ہے کہ وہ اسحاق تھا۔ قرآن کریم کہتا ہے۔ وہ اسماعیل تھا۔ جہاں تک اس واقعہ سے جو نتیجہ نکلتا ہے۔ اس کا تعلق ہے مذہب اسحاق ہو یا اسماعیل ہوا اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ بات ایک ہی ہے۔ کہ حضرت ابراہیمؑ کو خدا نے اپنے ایک بیٹے کی قربانی کا حکم دیا۔ اور اس نے قبول کر لیا۔ لیکن جہاں تک اس واقعہ کے اخلاقی پہلو کا تعلق ہے۔

قرآن کا بتایا ہوا واقعہ بہت زیادہ معقول معلوم ہوتا ہے

### بائبل کہتی ہے

کہ خدا نے ابراہیمؑ کو اسحاق کے قتل کرنے کا حکم دیا۔ (پیدائش باب ۲۲) اور اس نے اسے قبول کر لیا۔ لیکن پھر وہ یہ بھی بتاتی ہے۔ کہ جب وہ اسے ذبح کرنے لگا۔ تو فرشتہ نے اسے منع کر دیا۔ کہ اس کو مت ذبح کر بلکہ ایک بچہ جو جھاڑوں میں پھنسا ہوا اٹھا تھا اسے ذبح کر گیا اسحاق کو کسی شکل میں بھی نہ ظاہر ہی الفاظ میں نہ تشبیہی الفاظ میں ذبح کیا گیا۔ گویا یہ سارا واقعہ ایک مفکرم تھا۔ ایک کھیل تھا۔ جو خدا نے ابراہیمؑ سے کھیلایا۔ آخر اس میں کیا لطف تھا۔ کہ پہلے تو خدا نے ابراہیمؑ سے کہا کہ تو اسحاق کو ذبح کر اور پھر اسے منع کر دیا۔ بعض

### عیسائی پادری

کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے اس ذریعہ سے ابراہیمؑ کو بتایا کہ ان کی قربانی آئندہ نہیں ہوگی۔ لیکن یہ بات خدا تعالیٰ اس سے زیادہ عمدہ اور صاف الفاظ میں بھی کر سکتا تھا۔ قرآن کریم نے جو اسماعیل کا واقعہ

بیان کیا ہے۔ وہ نہایت معقول ہے۔ اور ہر آدمی سمجھ سکتا ہے۔ کہ اس واقعہ میں بہت سی مکتبہ عقیدوں۔ اس میں کہا گیا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے ابراہیمؑ کو حکم دیا۔

دیا۔ ایک بیٹے کو اسماعیل کو ذبح کرادو دوسرے یہ کہ تو اسماعیل کو بنی بانی اور بقیہ کھیتی باڑی والی جگہ میں چھوڑ آ۔ یعنی مکہ میں جہاں وہ اس لئے دنیا سے دور رہ کر اور جھوک پیاس کی تکلیف برداشت کر کے زندگی

گزارے۔ کہ لوگوں کو وہی کی تعلیم دے۔ اور خدا کے واحد کی عبادت میں لگائے۔ گویا اسماعیل کی قربانی کا جو ابراہیمؑ کو حکم دیا گیا تھا۔ وہ تشبیہی زبان میں تھا۔ مراد یہ نہ تھی۔ کہ مانتے ہیں پھر ہی سے اپنے بیٹے کو ذبح کرے۔ جو بے کار اور بے سودہ فعل ہے بلکہ

### ذبح سے مراد

اس کو وہی کی خاطر ہی بلکہ پر رکھنا مراد تھا۔ جہاں کھانے پینے کے سامان جہاں نہیں تھے۔ چنانچہ گو قرآن کریم کے مطابق بھی اسماعیلؑ کو ذبح کرنے سے منع کر دیا۔ اور اس کی جگہ ایک دنبہ ذبح کرنے کی تلقین کی۔ لیکن وہ اب کا جو

### اصل مفہوم

تھا۔ یعنی اسماعیلؑ کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑ دیا۔ اس سے ابراہیمؑ کو منع نہیں کیا بلکہ اس حکم پر ابراہیمؑ سے عمل کروایا۔ چنانچہ آج تک مکہ اسماعیلؑ کی نسل سے آباد ہے۔ اور خدا کے واحد کی وہاں پرستی کی جاتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی طرف لوگوں کو بلایا جاتا ہے اس شریعہ کے مطابق ابراہیمؑ نے واقعہ میں اسماعیلؑ کو قربان کر دیا۔ اور یہ قربانی ظالمانہ اور وحشیانہ قربانی نہیں تھی۔ بلکہ

### پیر مغز اور با معنی قربانی

تھی۔ جس سے آج تک دنیا نام نہ اٹھا رہی ہے۔ اور اب بھی اسماعیلؑ کے ذریعے سے اس بے آب و گیاہ جنگل میں خدا کے واحد کا نام بلند کیا جاتا ہے۔ آج ہم اس واقعہ کی یاد کو تازہ کرنے کے لئے اس جگہ پر جمع ہوئے ہیں۔ لاکھوں آدمی اس

### وادی غیر ذریع

میں جمع ہیں۔ اور بلند آواز سے کہہ رہے ہیں لبیک اللہم لبیک لاشریک لک لبیک۔ اے میرے خدا میں حاضر ہوں تیرا کوئی شریک نہیں تیرے سوا کوئی معبود نہیں میں تیری توحید کو پھیلانے کے لئے حاضر ہوا ہوں۔ ذرا اس بات پر غور کرو۔ اور سوچو کہ بائبل میں بیان کیا ہوا قرآن کے بیان کردہ واقعہ سے کیا کوئی بھی مناسبت رکھتا ہے

### بائبل کا حکم

تو ایک وحشیانہ اور ظالمانہ حکم معلوم ہوتا ہے جس میں کوئی حکمت نہیں تھی۔ اسحاق کے لئے بچھری پھیرنے سے دنیا کو کیا فائدہ ہو سکتا

تھا۔ یا خود اسحاق کو کیا فائدہ ہو سکتا تھا۔ اسماعیلؑ کو کہ چھوڑنے سے اسماعیلؑ کو بھی فائدہ ہوا۔ اور دنیا کو بھی فائدہ ہوا۔ اسماعیلؑ توحید کھانے کا ایک بہت بڑا استاد

ہو گیا۔ اور دنیا کے ذریعے سے خدا کے واحد کی عبادت کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ مکہ کو دنیا کے نقشہ سے الگ کر دیا۔ تیسری دنیا میں توحید کا کوئی مرکز باقی نہیں رہتا۔ اور اسماعیلؑ کی قربانی کو مدفن کر دیا۔ تو خدا کے لئے زندگیاں وقف کرنے والا دلور پیدا کرنے کی کوئی صودت دنیا میں باقی نہیں رہتی۔ اسحاق اپنی قربانی دینے کے لئے تیار ہو گیا۔ اور ہم کہہ سکتے ہیں کہ اسماعیلؑ توحید کے لئے زندگی وقف کر کے

### دنیا کا محسن

بن گیا۔ اور جس جگہ پر اس نے یہ قربانی پیش کی تھی۔ وہ ہمیشہ کے لئے توحید کا مرکز بن گئی۔ پس خدا تعالیٰ کی برکتوں کا مستحق ہے۔ اسماعیلؑ اور خدا تعالیٰ نے کی برکتوں کا مستحق ہے۔ مکہ جہاں اس نے قربانی پیش کی۔ قیامت تک خدا کی توحید کا جھنڈا وہاں کھڑا رہے گا۔ تو میں قوموں پر چڑھا کر لیں گی۔ ایک قوم کے بعد دوسری قوم کا جھنڈا زمین پر گرے گا۔ مگر مکہ میں اسماعیلؑ کے ہاتھ سے کھڑا رہا ہوا

### توحید کا جھنڈا

قیامت تک کھڑا رہے گا۔ کوئی نہیں جو اس کو توڑ سکے کوئی نہیں جو اس کو گرا سکے وہ کو نہ کا پتھر ہے جو اس پر گرے گا۔ وہ بھی چلنا چور ہو جائے گا اور جس پر وہ گرے گا وہ بھی چلنا چور ہو جائے گا۔ یہ خدا کی نیک

ہے جس کوئی بدل نہیں سکتا۔ ایک ایک کر کے دنیا اس توحید کے جھنڈے کے نیچے ہٹے گی یہاں تک کہ ساری دنیا وہاں جمع ہو جائے گی۔ اور آخر

### ایک دن آئے گا

کہ جس طرح آج کی عید کے دن مکہ میں خدا کی توحید کے لئے جنت کے باغات ہیں۔ دنیا کے کونہ کونہ سے توحید کے نعروں بلند کئے جائیں گے۔ اور خدا کے واحد کی توحید کی باتیں کی جائیں گی۔ اور جس طرح دنیا سے تمام بھوٹے معبود مٹا کر ایک خدا کی ماحولیت قائم کی گئی ہے اسی طرح دنیا سے مختلف قومیں مٹا کر

### انسائیت کی حکومت

تاکم کی جائے گی۔ اور آسمان پر بھی ایک خدا ہوگا اور زمین پر بھی ایک ہی نسل ہوگی۔ سب معمولی تو نہیں مٹا دی جائیں گی جس طرح سب جھوٹے خدا مٹ چکے ہیں۔ آفریں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ دن جلد آئے اور اس

### عید کے سبق

ساری دنیا یاد کرے اور ساری دنیا اپنے پیدا کرنے والے خدا کے لئے جھک جائے اور خدا اور لڑائی چھوڑ کر دنیا سے مٹ جائے۔ ہر دل کعبہ بن جائے یعنی خدا کا گھر۔ اور جس طرح خدا شریک پر ہے۔ اس طرح خدا ان کے در میں بھی ہو۔ (انجیل ۱۵: ۲۱)

## قرار دادِ تعزیت

### مخائب لوکل انجمن احمدیہ قادیان

بزرگانِ سیدہ سیدہ اجدیہ حضرت حکیم فضل الرحمن صاحب حضرت ناصر نہ صن صاحب آسانہ و حضرت مولوی عبدالغنی صاحب کی وفات پر دینی ریخہ و اندوہ کا اظہار کرتی ہے۔ حضرت حکیم صاحب نے اپنی عمر عزیز کے بہترین بیس سال اعلیٰ کے لئے کلمۃ اللہ کے لئے مغربی افریقہ میں گزارے۔ اور حضرت ناصر صاحب جہاں فریادیک بزرگ سماجی تھے وہاں آپ کے پورا بیٹے امام مسجد لندن ماسٹر مغربی افریقہ ماسٹر کارکن اخبار الفضل کے نائب امیر جماعت راویہ نڈز خدمات جلا رہے ہیں۔ حضرت مولوی عبدالغنی صاحب کی ساری زندگی مخلصانہ خدمات سلسلہ میں گزاری۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے۔ اور ان کو تمام خدمات کی تلافی کر کے ان کے بہترین ہانشین پیدا کرے۔ اور ان کے اعزاء و اقارب کا ہر طرح مافظ و مافہرہ۔ رجسٹر سیکرٹری لوکل انجمن احمدیہ قادیان

## ولادتیں

قادیان ۲۲ ستمبر کو فضل الرحمان صاحب درویش کے ہاں لڑکی اور ۸ ستمبر کو مولوی محمد صادق صاحب ناقد کے ہاں لڑکی کو ولد ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان مولودین کو لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور والدین کے لئے قرۃ العین بنا دے۔



# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی نوہرنگرانی لنڈن میں مبلغین اسلام کی تازہ نئی کانفرنس کانفرنس میں پیش کردہ برطانیہ میں مشن کی رپورٹ

## برطانیہ میں مشن

برطانیہ کا رقبہ ۵۸۳۲۴ مربع میل ہے اور اس کی آبادی چار کروڑ کے قریب ہے اس مشن میں سلسلہ کی مشہور ہستیوں کام کو بکلی میں جن میں مکرم چوہدری فتح محمد صاحب حضرت مولانا نیر صاحب مولانا عبدالرحیم صاحب درو مکرم ملک غلام فرید صاحب مکرم خان صاحب فرزند علی خان صاحب مکرم مولانا بلال الدین صاحب شمس مکرم چوہدری مشتاق احمد صاحب اجود مکرم ظہور احمد صاحب باجود علی الترتیب اہم و اچھا مشن رہے ہیں اس وقت اس مشن میں مولوی مولود احمد صاحب امام مسجد لنڈن انجیلین مقرر ہیں اس مشن پاؤس میں دفتر سٹننگ ردم لائبریری اور رہائش گاہوں کے علاوہ ایک شاندار مسجد بھی ہے جس کی بنیاد سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام نے لگائی تھی جو لنڈن میں سرب ہی ایک مسجد ہے۔ خدا سے عاجز کی عبادت اہل جلال کو دنیا میں پہیلانے اور اللہ سے اس قوم کے لئے قائم کی گئی۔ اس کے علاوہ دوسری جگہ ثقافتی ادارے ہیں جو مسلم حکومتوں کی اعانت سے سوشل سروسز کے لئے قائم ہیں اور یہ بعض رہائشی مکان ہیں جن کو نمازیں ادا کرنے کے لئے استعمال کیا جاتا ہے۔ وہ کنگ کی مسجد ہے مکروہ لنڈن سے باہر ہے جس کی تعمیر ایک انگریز نے کی تھی۔

مشن میں مرکزی انجمن زرقی اسلام حیدر آباد دکن اور دوسرے احمدی مشنوں کا رابطہ موجود ہے جو ممتاز اشیاں حق میں تقسیم کیا جاتا ہے۔ بعض کتب قابل فروخت بھی ہیں مشن کی سرگرمیوں میں عیدین کی عظیم تقریبیں ہیں جن میں مسلم غیر مسلموں کی کثیر تعداد شامل ہوتی ہے۔ ہر مذہب کے لوگ ہلا امتیاز دلگ و قوم اس میں شریک ہوتے ہیں جس میں مختلف ملکوں کے نمائندے اور اخباری نامہ نگار بھی ہوتے ہیں۔ جو ان تقریبوں کو اور زیادہ پر شوکت بنا دیتے ہیں۔ پچھلی عید الفطر کا ذکر ایک لنڈن کے اخبار میں تفصیل طور پر آیا ہے جس نے اس دعوت کی اذیت کو خوب لڑا ہے اور اپنے مصلحتیہ ممبر نے بھی اپنی سالانہ رپورٹ میں اس مسجد اور اس کی پر کیف دعوتوں کا ذکر کیا ہے۔ اور اس طرح اس کی اہمیت کو واضح کر دیا ہے اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ لنڈن مشن اور اس

کی ساری کوششوں کے ممتاز لوگوں میں ایک خاص مقام حاصل ہے۔ اہم سوانح اور تقاریر پر اس مشن کو مدعو کیا جاتا ہے۔ بیرونی رسالوں کی آمد پر امام مسجد کو بلایا جاتا ہے۔ آنے والے کے استقبال کے علاوہ اس کو خاص دعوتوں میں مدعو کیا جاتا ہے۔ اور خاص جگہ اس کو دی جاتی ہے۔ مکرر اپنی سالانہ دعوت میں مشن کو بھی دعوت دیتی ہیں اس کے علاوہ فیروز اسلام ادارے سوسائٹیز اور مختلف سکولوں کو مسجد میں مدعو کر کے اسلام کی تبلیغ کی جاتی ہے۔ تقاریر کے بعد سوالات کا فرقہ دیا جاتا ہے۔ تاہم اسلام کے متعلق پیدا شدہ غلط فہمیوں کا ازالہ کیا جائے۔ اور اس قسم کی دعوتیں بفضلہ تعالیٰ کافی مفید ثابت ہوتی ہیں اور دلچسپی رکھنے والے احباب کو لڑکچہ بھی دیا جاتا ہے۔ چنانچہ پچھلے دو مہینوں میں دو سو بیس کو مدعو کیا گیا۔ انہوں نے ہماری دعوت کو قبول کیا یہاں وہ لوگ آئے۔ ہماری تقاریر کو بخور سنا اور اسلامی معلومات میں کافی دلچسپی انہوں نے لی۔ اس سال بیرونی سکولوں کے سرکردہ ذریعہ علم اور شہنشاہ کو قرآن مجید کا تحفہ پیش کیا گیا۔ سیلون کے وزیر اعظم سرخان کو ملہ ملانے قرآن کریم کے مبارک ہدیہ کو بشوق قبول کیا اور اس کے مطالعہ کا وعدہ کیا۔ اسی طرح شہنشاہ ایران کی آمد پر ان کو خوش آمدید کہتے ہوئے اس مشن نے ان کی خدمت میں قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ پیش کیا۔ جو سلسلہ عالیہ احمدیہ نے بھی لائبریری سے شائع کیا ہے۔ شاہ مونس نے نہ صرف اس تحفے کو قبول کیا۔ بلکہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی مٹی کو بھی سراہا۔ جو وہ قرآن کریم کے مختلف زبانوں میں تراجم کر کر رہی ہے۔ یہ تعریف بھی سطحی تعریف نہ تھی۔ بلکہ ٹھوس حقیقت پر مبنی تھی۔ جس کا ثبوت وہ گراں قدر تبدیلی کا عظیم الشان نظیہ ہے۔ جو شہنشاہ موصوف نے اس مسجد کے لئے بنوایا۔ اور پھر اپنے سفیر مقیم لنڈن کے ذریعہ مذکورہ حقیقت کا اعتراف کے ساتھ اس مسجد کو دیا گیا۔ خالصتاً

اللہ تعالیٰ خالصتاً اس کے علاوہ یہ مشن یونیورسٹی کے پروفیسر زاہراہم اور اعلیٰ علمی شخصیتوں کو خطوط و ملاقاتوں کے ذریعہ بھی پیغام حق پہنچاتا ہے۔ جس کی وجہ سے اس طبقہ کی توجہ دن بدن اسلام کی طرف زیادہ سے زیادہ ترہوتی جاتی

## محلِ آخرین

از کرم سید اختر احمد صاحب اخترا اور نبوی ایم۔ اے صدر شعبہ اردو پٹنہ یونیورسٹی پٹنہ عیش لکھنؤ۔ یہ غزل آپ نے عزم حکیم خلیل احمد صاحب ناظر تعلیم و تربیت قادیان کانظم سے متاثر ہو کر لکھی ہے اور آپ ہی کا ذکر آخری شعر میں ہے (ایڈیٹر)

تو خزاں کے دن لوگ نہ گئے یہ تو عین فصل بہار ہے  
تیری آزمائش شوق ہے، رہو گل میں بھی جو یہ خار ہے  
وہ مصطفیٰ پر ہجوم ہے، جو ہے جان و دل سے نار ہے  
یہ عروغِ محفلِ آخرین، پھر شوقِ دامنِ تار ہے  
وہ بھی ہے ہندس بانسری، بہ نوائے شعلہٴ فسار ہے  
ہے یہ سوزِ خودِ عرب لئے، یہ جو بونے مشکِ تار ہے  
انہیں شاخِ کلمہ میں پھرنے گل کھلے، نئے پھل لگے  
وہی گیت ہیں، وہی چہچہے وہی سوزِ دسانہ ہزار ہے  
تجھے نابدوں سے ہے کام کیا، تجھے واعظوں سے ہے کیا سخن  
وہ حسین جب ہے سب سے بے لطف تو شرابِ پینے سے خار ہے؟  
ہے یہ کس شباب کی دلکشی ہے یہ کس جمال کی دلبری،  
کہ نگاہِ عاشقِ سر بہ کف بہ سرورِ جلوہ نشار ہے؟  
سیرکارہ وان عجاز پھر وہ اٹھی اذانِ رحیل سن  
جنہیں شوقِ منزلِ حسن ہے، انہیں چین ہے نہ قرار ہے  
وہ نوابِ محرم کوشش اب، وہ سرور ہے بہ خروش اب  
پہر جب پھل سے غصہ زن، یہ نویدِ جلوہ یار ہے  
دلِ عشق میں بھی ہیں گرمیاں، گرم سن میں بھی ہیں شوخیاں  
تیرے شوق پر ہے فردگی تیرے ولولہ پہ اتار ہے  
ترا ذوقِ سجدہ ہے نارسا، ترا شوق سے صنم آشنا  
دومِ عشقِ جذبہٴ بر ملا کہ نثارِ دل سیر دار ہے  
لبِ جاں فزا میں ہیں جنبشیں، ہیں نقابِ کُنج میں بھی لہریں  
"تو نظر تو اپنی اٹھا ذرا، ترے سامنے وہ نگار ہے؟"  
یہ پیغامِ بدردِ حنین ہے، یہ نبانِ خونِ حیل ہے  
کہ بہار آئے گی باغ میں جو کبھی خزان کا شکار ہے  
تمہیں آئے فیلِ حنیف ہو کہ دیارِ یار کے ہو رہے  
کہو، اخترِ شب تار سے بھی مشہ مبین کو پیار ہے؟  
اخترا اور نبوی

## حضرت مولوی عبدالمغنی صاحب

احباب یہ خبر نہایت گہرے رنج و اندوہ سے سینس گئے۔ کہ سب کے عرصہ میں بزرگانِ سلسلہ حضرت اماں بی حضرت مولوی نذیر احمد صاحب علی۔ حضرت حکیم فضل الرحمن صاحب۔ حضرت راجہ محمد صاحب آسان کے علاوہ حضرت مولوی عبدالمغنی ناں صاحب بھی وفات پا گئے آپ ضلع فرخ آباد (یو پی) کے خاں کے ایک معزز خاندان کے فرزند تھے اور اجماعیت قبول کر کے اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہیں قادیان ہجرت کر آئے تھے۔ اور خلافتِ ثانیہ میں نظارتوں کے قیام پر سب سے پہلے ناظر بیت المال مقرر ہوئے۔ اور پھر بیک وقت ناظرِ عوۃ و تبلیغ و وکیل التشریح رہے۔ ۲۵ سال تک آپ نے مختلف نظارتوں میں کام کرنے کی توفیق پائی۔ ایک موقع پر آپ کی تعریف میں حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ ۲۲

ہے۔ اور وہ مختلف مواقع پر امام مسجد کو بخور کرتے ہیں۔ تاکہ ان کی مجالس میں محاسن اسلام بیان کئے جائیں۔ مذاقے کے فضل و کرم سے یہ مشن اسلام کا پیغام نہ صرف برطانیہ میں بلکہ دنیا کے کئی دور دور کے ملک میں پھیلاتے کا ذریعہ ہے۔ اور بفضلہ تعالیٰ اس مشن کے پیام کے بعد کئی رتوں کو ہدایت نصیب ہو چکی ہے۔ فالحمداً للہم علی خالصتاً

مہم تعالیٰ نے فرمایا۔ کہ آپ سلسلہ کے بوجھ اور تفکرات کی وجہ سے قبل از وقت بوڑھے ہو گئے ہیں۔ آپ کی یادگار ایک صاحبزادہ ہیں آپ کی مغفرت و بلند بی درجات اور سببندگان کو میر جیل اور خدمات سلسلہ کی توفیق پانے کے لئے دعا فرمائیں۔



# درویشان قادیان کی طرف سے سپانامہ

## بعضو امام ہمام فضل عمر حضرت زبیر الدین محمود رضا خلیفۃ المسیح الثانی

### ایڈلہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز

#### برموقعہ واپسی سفر یورپ

سیدنا امامنا و مرشدنا ایدم اللہ بصرہ العزیز  
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
 ہم خاک مان درویشان قادیان حضور پر نور  
 کی خدمت عالیہ میں سفر یورپ سے مع اہل بیت و خدائے  
 واپس تشریف آوری پر مبارک باد عرض کرتے ہیں  
 جب حضور علاج اور صحت کی درستی کے لئے مازم  
 یورپ ہوئے اس وقت حضور کے درویش خدام  
 بوجہ حالات کی مجبوری کے خود حاضر خدمت ہو کر  
 حضور کی رخصت نہ کر سکے۔ لیکن حضور کی تشویشناک  
 بیماری اور دور دراز سفر کی وجہ سے ہمارے سب  
 کے دل غم اور حشر سے بھرے ہوئے تھے اور  
 اس دوران میں ہم محسن حقیقی اور شافی مطلق  
 خدا کے حضور آپ کے لئے درویشانہ دعاؤں  
 میں مصروف رہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل و  
 احسان ہے کہ ہم نے جماعت پر جو ابھی کمزور  
 اور ناقابل ہے۔ بالخصوص اور بنی نوع انسان  
 پر بالعموم رحم فرماتے ہوئے حضور کو صحت عطا  
 فرما کر جلد واپس تشریف لانے کی توفیق بخشی  
 الحمد للہ۔

سیدنا! حضور کا یہ سفر جہاں اور بہت  
 سے فیوض و برکات کا موجب ہوا ہے۔ وہاں  
 اس سفر میں حضور کے دوبارہ درود دمشق  
 سے ایک دفعہ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
 کی پیشگوئی پوری ہوئی ہے۔ نیز علاوہ اور  
 پیشگوئیوں کے نواب سید صدر الدین رئیس  
 ریاست بڑوہ کا آج سے چالیس بیالیس  
 سال پیشتر کا خواب بھی لفظی طور پر پورا ہوا  
 ہے۔ جو رسالہ "مونی" میں شائع شدہ ہے۔  
 جس میں انہوں نے دیکھا تھا کہ

" ایک صاحب سفر جہاز کی تیاری میں  
 مصروف ہیں اور فرماتے ہیں کہ  
 یورپ جانا ہوں۔ علاج کرنا ہے۔ اور  
 میرا نام عمر بن الخطاب ہے۔"

یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہے کہ اس  
 نے جس طرح حضور کے پہلے سفر کو بابرکت  
 کیا۔ اور ان کو اسلام اور احمدیت کی ترقی کا  
 باعث بنایا۔ اسی طرح باوجود علالت طبع  
 کے حضور کا یہ سفر بھی ہر طرح سے مفید اور بابرکت  
 ثابت ہوا۔ جس میں حضور کو علاوہ یورپ کے  
 اہرڈاکٹروں سے اپنی علالت کے متعلق طبی

شورہ حاصل کرنے کے مغرب کے تشہیرت  
 کدوں میں اسلامی توحید و رسالت کی تبلیغ  
 کو وسیع کرنے کے لئے انتظام کا موقع ملا اور  
 اہل یورپ کے کالوں میں ایک دفعہ پھر حضور  
 کی یہ آواز گونجی ہے

میری طرف چلے آئیے طیب روحانی  
 کمان کے دروں دکھوں کے لئے طیبیوں میں

امانا! حضور نے اس سفر پر روانہ ہوتے  
 وقت اعلان فرمایا تھا کہ میں یورپ میں جا کر  
 تبلیغ اسلام کو وسیع کرنے کے لئے ہر موقع  
 تجاویز و انتظامات کروں گا۔ اور "قصہ زمین

برسر زمین" طے کر دی گا۔ حضور کے اس اعلان  
 کو ہندوستان اور پاکستان کے کئی اخبارات  
 و رسائل نے نقل کیا۔ اور اس بات پر حسرت  
 کا اظہار کیا کہ کاش! آپ کے سو کسی اور مسلمان

لیڈر کو ایسے پاکیزہ خیالات اور مہمردی  
 اسلام کے جذبہ کے اظہار کا موقع ملتا۔  
 خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ باوجود ناسازی  
 طبع کے حضور نے لندن میں مبلغین اسلام

کی کلائرز اپنی مہارت میں منعقد فرما کر تبلیغ  
 و اشاعت اسلام کے متعلق مفید اور کار  
 آمد مشورے دیئے اور یورپ کے موجودہ  
 حالات کو خود مشاہدہ کر کے یورپ و امریکہ

میں اسلام اور احمدیت کی اشاعت کے لئے  
 اہم فیصلے فرمائے۔ اور اس طرح اللہ تعالیٰ  
 نے حضور کو اپنے نیک ارادہ کو عملی جامہ  
 پہنانے کی توفیق بخشی۔

ہم یقین رکھتے ہیں کہ حضور کا جہاز عظیم  
 منقریب اپنے شیریں پھل لائے گا۔ اور  
 دنیا بھر میں مغرب سے آنتاب اسلام کو بروری  
 آب و تاب سے لایع ہوتے دیکھ لے گی۔

وَاللّٰهُ يَفْعَلُ مَا يَشَاءُ  
 سیدنا! حضور کی سفر یورپ سے پاکستان  
 میں بخیر و عافیت واپسی جہاں ہمارے دلوں  
 میں مسرت و شادمانی کے جذبات موجزن

کرنے کا باعث بنی ہے۔ وہاں ہم مجبور درویشان  
 کی یہ تمنا بھی شدت اختیار کر گئی ہے کہ اللہ  
 تعالیٰ اپنے فضل سے سواد عالم الحیا معاد  
 کا وعدہ جلد پورا کرے اور حضور پر نور اپنی  
 عظمت اور جلالت شان کے ساتھ اہل بیت

### اخبار عالم احمدیت

## ایٹیگوا

ڈاکٹر بشیر احمد صاحب آر جی ڈی مبلغ جزائر غرب البند جنوبی امریکہ

ایٹیگوا کا نام سنکر نہ جانے آپ میں سے کتنوں  
 کو اپنے جغرافیائی علم کا امتحان لینا پڑے گا۔ اور  
 طبقاً اس کا محل وقوع دیگر کوائف معلوم کرنا چاہیئے  
 بیچھوٹا سا جزیرہ جزائر غرب البند میں ٹرنیڈاڈ

سے ۱۰۸ میل شمال کی طرف واقع ہے۔ اور اس کا رقبہ  
 ۱۰۸ مربع میل ہے۔  
 اس جزیرہ میں تیسری مرتبہ آیا ہوں۔ آج سے

صرف دو سال قبل یہاں اسلام کا نام پہنچا ہے۔ یہاں  
 کی کل آبادی پچاس ہزار سے زائد افراد پر مشتمل ہے جن  
 میں اکثریت افریقی نسل کی ہے۔ ان میں سے متعدد لوگ  
 نے اسلام قبول کر لیا ہے۔

اس قدر قلیل آبادی کے باوجود یہاں عیسائی فرقوں  
 کی تعداد جیت انگیز ہے۔ ہر فرقہ کا اپنا اپنا مشن قائم ہے  
 ایک فرقہ جو "ایٹیگوا چرچ" کے نام سے موسوم ہے۔ اس  
 کے دارالافتاء اور بندرگاہ سینٹ جان پر چھایا ہوا ہے۔  
 جہاں اس کا ایک بہت بڑا اور عظیم الشان گرجا بنا ہوا ہے  
 بعض دوسرے مشہور فرقے یہ ہیں۔ رومن کیتھولک، پین  
 روٹن کیتھولک، چرچ کھلٹا، اسکے علاوہ اور بھی چرچ  
 ہیں۔ جن میں مشہور مندر بہ ذیل ہیں:۔

۱۔ ایسے علاقہ میں جو انڈیا اور پاکستان سے قریب  
 ہزار میل کے فاصلہ پر ہے۔ احمدین کا پھیل جانا یقیناً  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مصلحت کی دلیل ہے۔ آج  
 ۲۰ سال قبل اسکی جماعت میں ہندوستان کے چند گنتی کے افراد  
 شامل تھے۔ آج اس وقت خدا تعالیٰ کے اہلکات کی بناء  
 پر یہ اعلان کیا تھا کہ آپ کی تبلیغ دنیا کے کناروں تک پہنچ جائیگی  
 احمدیت کی اس قدر ترقی عیسائی اور مسلمان دونوں کے لئے

ایک تنظیم لٹن لٹا ہے۔ کیونکہ بائبل اور قرآن دونوں  
 یہ مناف طور پر جاتے ہیں کہ جھوٹے مذہبی نبوت کبھی کامیاب  
 نہیں ہوتے بلکہ جلد ہی تباہ ہو جاتے ہیں۔

دراصل احمدیت کا دور در ملک تک پھیل جانا ہی  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مصلحت کا نشان نہیں بلکہ  
 اس نشانی کا نشان اس بات میں ہے کہ ان کے ذریعے  
 آپ کی وہ پیشگوئی پوری ہوئی جو آپ نے ناسی وقت  
 میں کی تھی جب آپ کا مشن صرف ایک نوا میدہ اولیٰ ان  
 بچہ کی حیثیت میں تھا۔ اور آپ کے مخالفین بلا کہتے تھے کہ  
 ہریش بلدی تباہ ہو جائیگا۔ بالآخر عرض ہے کہ اگر پاکستان یا  
 ہندوستان میں میرے کوئی دوست دعوت دینے سے میں اس  
 قدر بے غم نہ ہوں گا جتنے میں نے ہندوستان میں ہر  
 پر خط لکھیں تو مجھے بہت خوشی ہوگی۔

P.O. Box 412 Post of  
 Spain Trinidad

پڑھ کے اظہار میں ہمارے ساتھ برابر کے شریک ہیں  
 والسلام  
 حضور کے اذکار فہم درویشان قادیان مورخہ ستمبر ۱۹۵۵ء

۱۔ ایسے علاقہ میں جو انڈیا اور پاکستان سے قریب  
 ہزار میل کے فاصلہ پر ہے۔ احمدین کا پھیل جانا یقیناً  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مصلحت کی دلیل ہے۔ آج  
 ۲۰ سال قبل اسکی جماعت میں ہندوستان کے چند گنتی کے افراد  
 شامل تھے۔ آج اس وقت خدا تعالیٰ کے اہلکات کی بناء  
 پر یہ اعلان کیا تھا کہ آپ کی تبلیغ دنیا کے کناروں تک پہنچ جائیگی  
 احمدیت کی اس قدر ترقی عیسائی اور مسلمان دونوں کے لئے

ایک تنظیم لٹن لٹا ہے۔ کیونکہ بائبل اور قرآن دونوں  
 یہ مناف طور پر جاتے ہیں کہ جھوٹے مذہبی نبوت کبھی کامیاب  
 نہیں ہوتے بلکہ جلد ہی تباہ ہو جاتے ہیں۔

دراصل احمدیت کا دور در ملک تک پھیل جانا ہی  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مصلحت کا نشان نہیں بلکہ  
 اس نشانی کا نشان اس بات میں ہے کہ ان کے ذریعے  
 آپ کی وہ پیشگوئی پوری ہوئی جو آپ نے ناسی وقت  
 میں کی تھی جب آپ کا مشن صرف ایک نوا میدہ اولیٰ ان  
 بچہ کی حیثیت میں تھا۔ اور آپ کے مخالفین بلا کہتے تھے کہ  
 ہریش بلدی تباہ ہو جائیگا۔ بالآخر عرض ہے کہ اگر پاکستان یا  
 ہندوستان میں میرے کوئی دوست دعوت دینے سے میں اس  
 قدر بے غم نہ ہوں گا جتنے میں نے ہندوستان میں ہر  
 پر خط لکھیں تو مجھے بہت خوشی ہوگی۔

P.O. Box 412 Post of  
 Spain Trinidad

پڑھ کے اظہار میں ہمارے ساتھ برابر کے شریک ہیں  
 والسلام  
 حضور کے اذکار فہم درویشان قادیان مورخہ ستمبر ۱۹۵۵ء



# الوہیت اور نبوت ایک دلچسپ مکالمہ

از قریبی عبدالحق صاحب سلیخ سلسلہ عالیہ احمدیہ نزل چمنہ

چند یوم سے چمنہ میں جناب پادری گنڈا ایل صاحب آف دھارویال تشریف فرما ہیں۔ جن کی آمد پر عیسائی مشنری چمنہ جناب پادری فتح دین صاحب نے فکارسے ان کا تعارف کرایا۔ اور فرمایا کہ مجھے صاحب پادری صاحب تشریف لے گئے ہیں اور تیار و خیالات بھی ہوگا۔ میں نے کہا بڑی خوشی کی بات ہے۔ ایسا مزہور ہونا چاہیے۔ اس کے بعد چمنہ کے مشہور و مہذب موقد پر ایک دفعہ ملاقات کے دوران میں تثلیث کے موضوع پر مختصر سی گفتگو ہوئی۔ خاکسار نے عرض کیا کہ خدا تین کس طرح بن گئے۔ پادری صاحب موصوف نے فرمایا کہ بات یہ ہے کہ خدا تو ایک ہی ہے اور خدا محدود نہیں ہے۔ اس لئے باپ بھی وہی خدا ہے۔ پھر جب روح القدس کی صورت میں متمثل ہوا تو وہی خدا تھا۔ اور پھر جسم کی صورت اختیار کر کے بھی وہی خدا ظاہر ہوا۔ لہذا خدا ایک ہی ہے جو مسیح کا جسم اختیار کر کے ظاہر ہوا۔

اس پر میں نے گزارش کی کہ جب یہود مسیح کو سلیب پر لٹکانے لگے تھے۔ اس وقت ان کا یہ دعا گرانہ کہ باپ اگر ہو کے تو یہ پیالہ مجھ سے مل جائے۔ یا ایلچی ایلچی لہما سیدقتنی۔ یعنی اے میرے خدا اے میرے خدا تو نے مجھے کیوں چھوڑ دیا۔ کس حقیقت پر مبنی تھا۔ جبکہ بتول آپ کے وہ خود خدا تھے۔ تو وہ دعا کس سے مانگ رہے تھے۔ کیا خدا تقسیم ہو گیا تھا؟ جو کچھ مسیح کے جسم میں ظاہر ہوا۔ اور کچھ مسیح کے جسم سے علیحدہ تھا۔ جس سے آپ دعا مانگ رہے تھے۔

اس کا جواب تو پادری صاحب نے کچھ نہ دیا اور فرمایا عمر زیادہ ہونے کی وجہ سے میرا سر پکا جاتا ہے۔ نیز چونکہ چوکان میں سگریٹ نوشی بہت چھوٹی ہے۔ جس کا ہمیشہ میری طبیعت پر بہت برا اثر پڑتا ہے۔ پھر کبھی کتاب مقدس میرے پاس ہوتی۔ تو بات کریں گے۔ میں نے عرض کیا کہ ہاں۔ بات ٹھیک ہے۔ جو بھی عورت کے پیٹ سے پیدا ہوا ہے۔ اس پر محبت عمر نہیں، جانی، بڑھاپے کی مختلف حالتیں وارد ہوتی رہتی ہیں اللہ تعالیٰ ہی ایک غیر متغیر ہستی ہے۔ اس لئے اگر میں زندہ رہتا تو مجھ پر بھی کچھ عرصہ کے بعد آپ کی طرح بڑھاپے کے آثار ظاہر ہو جائیں گے۔ اس میں کسی کو کیا کام ہو سکتا ہے۔ مندرجہ بالا گفتگو بہت بڑی سن طریق پر جاری رہی اور ختم ہوئی۔

آج پھر بڑی تلاش کے بعد پادری صاحب موصوف سے انکے لائبریری روم میں مکالمہ کا موقع ملا۔ جو ناظرین بدر کی مہینت طبع کے لئے مختصر طور پر عیسائی اور احمدی کے عقائد سے تحریر کیا جاتا ہے۔ عیسائی۔ میں نے مکرم تک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے سے ایک دفعہ ذکر کیا تھا۔ کہ آپ لوگ ہمیشہ کہتے رہتے ہیں۔ کہ بائبل میں تحریف و تبدل ہوتا رہتا ہے۔ اور دوسری طرف آپ کے مشن یورپین ملک میں بھی قائم ہیں۔ لہذا آپ کے یورپین مشنریوں کو چاہیے کہ بائبل کی وہ عبارات جو پہلی صدی عیسوی میں جبرٹوں وغیرہ پر یورپ میں خبرانی اور یونانی زبانوں میں لکھی گئی تھیں ان کے ساتھ موجودہ خبرانی یونانی اناجیل وغیرہ کا موازنہ کر کے دکھائیں کہ آیا تحریف ہوئی ہے یا نہیں۔ تراجم پر اعتراضات کیوں کئے جاتے ہیں۔

احمدی۔ یہ تو آپ کا فرض ہے کہ بائبل کی اصل نازل شدہ زبان میں عام ترویج کریں۔ اور تراجم اصل زبان کے نیچے شائع کریں جیسے قرآن کریم کے تراجم اصل البانی زبان کے نیچے شائع کئے جاتے ہیں۔ تاکہ غلام پر بائبل کا حسن و قبح ظاہر ہو جائے۔ اور معتزین بھی ترجمہ کی بجائے اصل عبارت پر اعتراض کر سکیں۔

لیکن آپ مجھے ایک بات بتائیے عیسائی۔ کیا؟ احمدی۔ جب کسی البانی کتاب میں کچھ چیز کے متعلق معین اعداد و شمار بتائے گئے ہوں تو کیا وہ ٹرانسلیٹ میں کبھی معین اور کبھی غیر معین ہو سکتے ہیں۔ مثلاً جب ایک البانی کتاب میں کسی چیز کے اعداد و شمار دس ہزار بتائے گئے ہوں۔ اور جب کسی مخالف کی طرف سے اس پر اعتراض وارد کیا گیا ہو۔ تو کیا اسے ایڈیٹس میں دس ہزار کی جگہ لاکھوں کا لفظ لکھا جا سکتا ہے؟ (یہ بائبل کی اس تحریف کی طرف اشارہ تھا جس میں "دس ہزار قدسیوں کی معین تعداد بتائی گئی تھی۔ لیکن جب اس پیشگوئی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسول مقبول معلم پر چسپاں فرمایا تو دوسرے ایڈیشن میں دس ہزار کی جگہ لاکھوں میں سے آئیٹنگ کے الفاظ بدل دیئے گئے۔ لہذا گزارش اگرچہ میں نے بڑی نرمی سے کی لیکن پادری موصوف بہت سٹ پٹائے اور بڑا بوش و ذروش دکھا کر موصوف کو بدل دیا اور اس طرح اس موضوع کی تکمیل نہ ہو سکی)

عیسائی۔ آپ پہلے مرزا صاحب کی نبوت ثابت کریں آپ محمد صلعم صاحب کی نبوت ثابت کریں۔ قرآن کا سب سے پہلے ترجمہ شائع کر کے تو عیسائیوں نے پول ظاہر کیا۔ قرآن تو چھوٹی سی کتاب ہے اور بائبل ایک بہت بڑی کتاب ہے وغیرہ وغیرہ۔ احمدی۔ پادری صاحب آپ اتنے مشتعل کیوں ہوئے ہیں ملٹی باتیں ڈنڈے کے زور سے حل نہیں ہوا کرتیں بلکہ یہ چیزیں سمجھنی اور تہذیب سے تعلق رکھتی ہیں۔ اس لئے آپ اطمینان سے سوال کیجئے اور اطمینان سے جواب لیجئے۔ آپ کو تو تعلیم ہی بیہ دی گئی ہے کہ اگر کوئی تمہارے ایک گال پر ٹاٹھا مارے تو وہ سراسر بھی اس کی طرف پھیر دو۔ لیکن آپ اٹھا چھ سے ناراض ہو رہے ہیں جبکہ میں نرمی سے آپ کے ساتھ ہم کلام ہوں۔ جب آپ اپنی مسلمہ تعلیم کے ہی سراسر خلاف عمل کر رہے ہیں۔ تو آپ اپنے عقیدہ کی دوسروں کو کس طرح تبلیغ کرتے ہوں گے۔ میں نے تو آپ کو ٹاٹھا نہیں لگایا۔ آپ ایسے ہی آگ بگولا ہو رہے ہیں۔

سنئے جواب۔ محمد رسول اللہ صلعم نے نبوت کا دعویٰ کیا اور حضرت مرزا صاحب نے حضور کے امتی نبی ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ تو یہ کوئی نئی چیز نہیں کیونکہ آپ بھی بائبل کی تعلیم کے مطابق مانتے ہیں کہ ایسے لوگ جو عورت کے پیٹ سے پیدا ہوئے ان میں سے حضرت ابراہیم۔ اسمعیل۔ اسحق۔ یوسف موصوف وغیرہم علیہم السلام خدا تعالیٰ کے چنے ہوئے تھے۔ اس لئے اگر رسول مقبول صلعم اور حضرت مرزا صاحب نے نبوت کا دعویٰ کیا تو یہ کوئی نئی بات نہ تھی۔ آپ کے مسلمات کے مطابق بھی نبوت ممکنات میں سے ہے۔ البتہ آپ جو اس چیز کو پیش کرتے ہیں کہ ایک شخص جو عورت کے پیٹ سے پیدا ہوا وہ خدا ہے۔ میرے اور آپ دونوں کے عقیدوں کے مطابق یہ ایک نئی چیز ہے۔ اس لئے براہ مہربانی آپ پہلے مسیح کی فدائی ثابت کیجئے پھر میں محمد رسول صلعم اور حضرت مرزا صاحب کی نبوت اس سے بڑھ کر ثابت کرنے کے لئے حاضر ہوں نیز قرآن کریم کا حجم کم ہونا اور بائبل کا زیادہ حجم والا ہونا بائبل کی صداقت کی دلیل نہیں ہے۔ کیا جو کتابیں بائبل کے حجم سے زیادہ حجم رکھتی ہیں آپ ان کی وجہ سے بائبل کو جھوٹا قرار دینگے۔ البتہ کئی کتاب میں اعلیٰ تعلیم کا پایا جانا اس صداقت کی ضرورت دلیل ہے۔ جو بفضل خدا قرآن کریم میں موجود اور ظہر من الشمس ہے۔ اور آپ کا یہ زمانہ کہ جب پہلے عیسائی مترجمین نے قرآن مجید کا ترجمہ کر کے یونانی ظاہر کیا ہے قابلِ حجت نہیں کیونکہ کسی عیسائی مترجم کا اپنی مرضی کے مطابق قرآن کریم کا

ترجمہ کر کے اس پر اعتراض کرنا قابلِ قبول نہیں۔ لیکن بائبل کے تراجم پر جقدر ہماری طرف سے سوالات ہوئے ہیں۔ وہ تراجم سب عیسائی مترجمین نے کئے ہیں۔ اس لئے ان پر سوالات کرنا سراسر مذہب پرندہ اسباب کا حق ہے۔ جبکہ آپ ترجمہ کے ساتھ بائبل کی البانی عبارت کی تفسیر نہیں کرتے۔

عیسائی۔ آپ مرزا صاحب اور محمد صلعم صاحب کی نبوت ثابت کیجئے۔ تم لوگ جھوٹ بولتے ہو اور باتیں نہیں سننے زیادہ ی صاحب بڑے نفع کی حالت میں تمہارا احمدی۔ پادری صاحب میں پھر آپ کو انجیل کی واضح تعلیم کی طرف متوجہ کرتا ہوں۔ آپ کو کئی مثبت ایک عیسائی کھلانے کے استعارہ کا مظاہرہ نہیں کرنا چاہیے۔ جبکہ میں نرمی سے آپ کے سوالات کا جواب دے رہا ہوں۔ آپ دلیل سے بات کیجئے اگر محمد رسول اللہ صلعم یا حضرت مرزا صاحب نے نبوت کے دعویٰ کئے ہیں تو یہ آپ کے نزدیک بھی ایک مکمل چیز ہے۔ کیونکہ ان دونوں میں سے متعدد حقائق سچے نبی ہو گزرے ہیں۔ لیکن آپ کے عقیدہ کے مطابق ان دونوں میں سے خدا موصوف حضرت مسیح ہیں۔ اس لئے ایک محتجہ چیز تھی جس کا حضرت مسیح سے پہلے کبھی ظہور نہیں ہوا تھا۔ اس لئے پہلے آپ اس محتجہ چیز کو کھنکھ کر کے دکھائیں۔ اور مسیح کی الوہیت ثابت کریں۔ پھر میں رسول کریم صلعم اور حضرت مرزا صاحب کی نبوت ثابت کر کے دکھائیں۔

اس موقع پر ایک اجنبی دوست جو بارہ گفتگو میں رہے تھے بولے کہ بہتر ہے کہ آپ چند غیر ماندار معزز دوستوں کا انتخاب کر کے باقاعدہ شرائط مل کر کے تبادلہ خیالات کریں۔ تاکہ صحیح پوزیشن عوام پر بھی ظاہر ہو۔ احمدی۔ یہ مشورہ بھی اچھا ہے۔ امید ہے کہ آپ (پادری صاحب) بھی اس سے مستفوع ہوں گے۔ عیسائی۔ ہم آپ سے مناظرہ نہیں کریں گے۔ آپ نے جو باتیں کہیں ہیں بڑھاپے کے آثار ظاہر ہو رہے ہیں اس لئے میں آپ کے ساتھ کس طرح مقابلہ کر سکتا ہوں احمدی۔ گذشتہ دو سمینار میں آپ کا آریہ سماج کے ساتھ بر مقام امرتسر آٹھ دن تک مناظرہ جاری رہا نیز آپ کا مجھ سے زیادہ عمر کا ہونا آپ کے طے تجربہ اور علمی وسعت پر دلالت کرتا ہے۔ اسلئے آپ کو گھبرانے کی کوئی ضرورت نہیں۔

عیسائی۔ امرتسر میں حفظ اس کا پورا پورا انتظام تھا۔ احمدی چمنہ میں سلمان اور عیسائی فریقین اقلیت میں ہیں اس لئے یہاں حفظ امن کا زیادہ اچھا اور آسانی سے انتظام ہو سکتا ہے۔ امرتسر کے مناظرہ میں اس سے زیادہ مشکلات پیش آنے کا امکان تھا۔

عیسائی۔ اچھی سم مناظرہ نہیں کرینگے بلکہ محنت کے موضوع پر فریقین اپنے اپنے مذہب کی تعلیم کے مطابق روشنی ڈالیں وہ سر کے مذہب پر محدود کیا جائے۔

پروفیسر صاحب نے اپنے مذہب کی تعلیم کے مطابق روشنی ڈالیں وہ سر کے مذہب پر محدود کیا جائے۔



### ” اخبار سیاست کانپور کے اعلان سے بیزاری

پچھلے ایام میں مجھ شیطان غلبہ کے ماتحت ایک فرودگذاشت ہو گئی جس کا مجھے سخت افسوس ہوا۔ اس میں میری بیزاری کے بعض لوگوں کے داؤ پیچ کا دخل ہے۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اخبار سیاست کانپور میں میرے متعلق یہ اعلان شائع ہوا کہ میں نے مع اہل و عیال جماعت احمدیہ سے اپنا تعلق ختم کر لیا ہے۔ اور خود باللہ اپنے عقائد سے توبہ کر کے مذہب اہل سنت و الجماعت کی طرف رجوع کر لیا ہے۔

میں یہ لکھ دینا چاہتا ہوں کہ اخبار سیاست میں جو اعلان مورخہ ۱۴ جولائی ۱۹۵۵ء کو شائع ہوا اس سے میں بیزاری کا اظہار کرتا ہوں اور اقرار کرتا ہوں کہ میں بغض اللہ احمدی ہوں اور احمدیت کے جلد عقائد کو سچا سمجھتا ہوں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ دعویٰ پر ایمان رکھتا ہوں اسی طرح میرے اہل و عیال بھی بدستور احمدی ہیں اور وہ بھی اس اعلان سے جو سیاست میں شائع ہوا بیزاری کا اظہار کرتے ہیں۔ اس لئے ان کے دستخط بھی اسی کاغذ پر ثبت ہیں اور درخواست ہذا کے معنون سے وہ کلی طور پر متنفر ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے اس فرودگذاشت کو معاف فرمائے۔ آمین۔

دستخط ناکار عبد الوہاب بقلم خود

مکرم عبد الوہاب صاحب کی یہ اصل تحریر محمد احمد صاحب سولہ سیکریٹری مال جماعت احمدیہ کانپور ۲۷/۲۸ مکتھنیاں بازار کے پاس محفوظ ہے۔ جو صاحب اس کو دیکھنا چاہیں خوشی دیکھ سکتے ہیں۔ ناظر امور عامہ قادیان

### شعائر اللہ کی خدمت و حفاظت کی سعادت حاصل کرنے کا راز

ہمارا فرض ہے کہ ہم قادیان میں رہنے والوں کی دلچسپی کی پوری کوشش کریں۔

ارشاد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہ (الیز)

” دراصل قادیان کو آباد رکھنا ساری جماعت کا فرض ہے۔ مگر تقدیر الہی کے ماتحت ایک حصہ کو قادیان سے نکلنا پڑا۔ اور وہ سزا حصہ قادیان میں آباد ہونے کی توفیق نہ پاسکا۔ اور صرف قلیل حصہ کو یہ سعادت نصیب ہوئی۔ کہ وہ موجودہ حالات میں قادیان میں ٹھہر کر خدمت دین بجالادیں پس دوسروں کا فرض ہے کہ وہ اپنے ان بھائیوں کی خدمت اور آرام کا خیال رکھیں۔ اور انہیں کم از کم ایسی مالی پریشانیوں سے بچائیں جو توجہ کے انتشار کا موجب ہوں۔ حقیقتاً ہم پر یہ درویشوں کا احسان ہے۔ کہ وہ بھاری قربانی کر کے قادیان میں ہماری نمائندگی کر رہے ہیں۔ پس یہ اہلادبہرگز حدتباخیرات کے رنگ میں نہیں بلکہ

محبت کا ایک تحفہ ہے جو شکرانہ اور قدر دانی کے نتیجے میں ہم یا ہندوستانی دوست و معیشتوں کی خدمت میں پیش کرتے ہیں۔ اور حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ۔

اور اس طرح عوام پر یہ بات ظاہر ہو جائے گی کہ نجات کا صحیح راستہ کونسا مذہب پیش کرتا ہے اور اس موضوع پر ہونے کے لئے تیار رہیں۔ آپ انتظام کیجئے۔ لاؤ ڈسپیکر کا نصف خرچ میں اوکروں کا۔ اور مجھے امید ہے کہ ہمارا یہ پروگرام بڑا کامیاب رہے گا۔ کیونکہ

غیر مذہب کو جھوٹا ثابت کر کے کوئی مذہب سچا ثابت نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ہر مذہب کی صداقت اس کی ذاتی اور اندرونی خوبیوں سے پکا پھرائی جاسکتی ہے۔

اس کے بعد پادری صاحب نے بار بار اظہار فرمایا کہ اب مذہبی موضوع پر بحث نہ کی جائے اخبار اٹھا کر پڑھنا شروع کر دی۔ ٹینک پاس نہ ہونے کی وجہ سے مجھے فرمایا کہ آپ بعض خبریں پڑھ کر سنائیں میں نے ان کو بعض جگہوں پر پڑھ کر سنائیں۔ ممتاز مغرب کا وقت ہو گیا۔ اور یہ مکالمہ ختم ہوا۔ آئندہ اگر نجات کے موضوع پر زرقین کی طرف سے تقاریر کا انتظام ہو گیا۔ تو ناظرین بدر کی خدمت میں پیش کر سکیں گے۔

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ دین سکندر آباد (دکن)

### تحریک جدید کے وعدوں کی آخری میعاد قریب آگئی قابل توجہ ہندو داران و مخلصین جماعت

تحریک جدید کے سال رواں میں اب وعدوں کے پورا کرنے کا آخری وقت ہے۔ پہلی کمیونٹی کا آخری وقت ۳۰ نومبر آنے سے پہلے تحریک جدید کے تمام احباب کے وعدے سو فیصدی پورے ہو چکے ہوں۔ مگر گذشتہ سالوں میں ہونا رہا ہے۔

پس وہ احباب جن کے ذمہ تحریک جدید کا بندہ ہے۔ اور وعدہ پورا نہیں ہوا انہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے الفاظ میں توجہ دلانا مناسب ہے تاکہ وعدہ سے جلد اپنا عہد پورا کریں و نیز وکیل المال تحریک جدید ہر ایک وعدہ کرنے والے کو اس کے وعدہ اور وصولی کی اطلاع رکھتا ہے۔ آخر جو احمدی کہلاتا ہے وہ مکان کی اینٹ بن چکا ہے وہ تحریک جدید کا ایک حصہ بن چکا ہے۔ اس نے بیعت کرتے ہوئے وعدہ کیا ہے کہ میں دین کو دنیا پر مقدم کروں گا۔ میں دین کے لئے جان و مال اور عزت سب کچھ قربان کروں گا۔ اس کا چندہ ادا نہ کرنا محض سستی اور غفلت ہے۔

” یہ دین کا کام ہے جو سب کاموں پر مقدم ہے۔ اگر آپ لوگوں کو اب ایمانی بن سکیں۔ کرنی پڑتی ہے تو وہ تکلیف نہیں برداشت کرنی پڑے گی۔“

” اے خدا تو ہماری جماعت کے تقویٰ میں آپ قربانی کی تحریک پیدا کر۔ اے خدا تو اپنے فرشتوں کو نازل فرما۔ جو لوگوں کے دلوں کو زیادہ سے زیادہ قربانیاں کرنے پر آمادہ کریں۔ اے خدا اس آمدگی کے بعد پھر تو اپنے فرشتوں کو اس بات پر مامور فرما۔ کہ جو لوگ وعدہ کریں وہ اپنے وعدوں کو بدلے بدل پورا کریں۔“

وکیل المال، تحریک جدید قادیان

### کیا آپ حقیقی معنوں میں احمدیہ جماعت میں شامل ہیں؟

احمدیہ جماعت کا طغرائی امتیاز دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے عہد کو ہر حال ہر وقت اور ہر صورت میں پورا کرنا ہے یہی وہ جماعت ہے جو اللہ تعالیٰ کی توفیق اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کو اس دنیا کے چبے چبے پر قائم کرنے کے محض رضا الہی کی خاطر ایسی شاندار قربانیاں کر رہی ہے۔ جس کی نظیر آجکل کوئی دوسری قوم پیش کرنے سے قاصر ہے۔ جو بہت کچھ ہر فرد ہر شخص پر وقت کے لئے میدان جہاد میں نہیں نکل سکتا۔ لیکن اس فرض کے لئے جو میدان میں سرکھین ہو کر نکلے ہیں ان کی اعادہ و ترمیم اپنی بساط کے موافق کر سکتا ہے۔ یعنی ان کو اور ان کے اہل و عیال کو قوت لایمت جمیہا کرنے۔ ان کو لٹریچر مہیا کرنے میں ہر احمدی حصہ لے سکتا ہے۔ اور وہ اس طرح کہ وہ اللہ تعالیٰ کی فوشغوری حاصل کرنے کے لئے اور عقیبے میں اپنا عہد گھر تیار کرنے کے لئے اپنی آمد میں سے زیادہ سے زیادہ چندہ دیں۔

پس میں ہر احمدی دوست سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ پوری توجہ کے ساتھ جائزہ لیں کہ کیا وہ اس جہت سے حقیقی معنوں میں احمدیہ جماعت میں شامل ہیں۔ اگر وہ اس کے جواب میں اپنے اندر کمزوری پائیں تو انہیں معلوم ہونا چاہیے کہ حضرت امام جماعت احمدیہ فرماتے ہیں کہ احمدیہ جماعت میں شامل ہونا کوئی بھولوں کی سیج نہیں۔ بلکہ ہلار دار راستہ ہے۔ جس پر چلنا آسان کام نہیں۔ لیکن یہی راستہ انجام کار فلاح داری کی طرہ دہشتی کرتا اور کامیابی مسرت اور فتح مندی سے ہمکنار کرتا ہے۔

پس آپ مالی تنگی کے متعلق شیطان و سوس کو دور کر دیں اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد و بوجہ ارشاد و خداوندی ہے کے مطابق مالی قربانی میں بڑھ کر حصہ لیں۔ تاکہ آخرت میں اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کر سکیں۔ جس سے بڑھ کر موسیٰ کے لئے اور کوئی منتہائے مقصود نہیں ہے۔ (ناظر بیت المال قادیان)

میری صحت۔ الحمد للہ میں صحت ترقی محسوس کرتا ہوں۔ جن احباب نے بذریعہ خطوط یا تار عیادت فرمائی ان سب کے لئے جزا اہم اللہ احسن الجزا دیکھتا ہوں۔ اخبارات سلسلہ جس محبت کا اظہار اپنے ایک بمعصرت کے لئے کیا اس کے لئے بھی دعا کرتا ہوں۔ عرفانی کبیر سہکنڈ آباد دکن



# ہندوستان و ممالک غیر کی خبریں

**جائیدادیں** - ۱۰ اکتوبر - آرمینیا کی کمیٹی کے مذہبیات و رکازات نے کمیٹی کی میٹنگ میں اعلان کیا کہ لیکیشن کمیٹی کی سفارش پر مرکزی سرکار نے تمام ممالک پر رکازات کو بدایات جاری کر دی ہیں کہ وہ صوبوں میں میونسپل کمیٹیوں کو فراہم کرے گی۔ اس کے اختیار سے وہ اپنے اور کمیٹیوں کی طرف سے لگایا گیا ہاؤس ٹیکس ختم کر دیا جائے۔ انہوں نے بتایا کہ اس حکم پر یکم اپریل ۱۹۵۶ء سے عملدہا شروع ہو جائے گا۔ پراپرٹی ٹیکس کی فونڈی کے سلسلہ میں وہ چھٹی گز لگے تھے۔ وہاں انہیں یہ اطلاع ملی۔

کہ پنجاب سرکار کے فنانس سیکریٹری کا اس سلسلہ میں ہدایات آچکی ہیں۔ پنڈت درگادت نے یہ اعلان تشریح پنا لال کی اس تجویز پر دیا کہ ہاؤس ٹیکس ۲۵ روپے ماموار کر ایہ تک معاف کر دیا جائے۔ ان کے اس بیان پر ہاؤس میں پڑ بوش تالابی بجائی گئیں۔ اور اپوزیشن پارٹی کے لیڈر نے انہیں مبارکباد دی۔

**نئی دہلی** - ۱۰ اکتوبر - مسلم سبوا نے ایک پزیرا روپیہ ماموار سے زائد مالیت کے انفرادی ٹیکے ممنوع قرار دیدیئے جائیں گے۔ مرکزی حکومت نے ممنوع پر کنٹرول کا بل تیار کر لیا ہے اور یہ سوسمار کو پارلیمنٹ میں پیش کر دیا جائے گا۔ انفرادی ممنوعوں میں اس ورڈ ٹیکے۔ خالی چھوڑے ہوئے درخت کو پر کرنے کے معنی تھویری معنی اور انفاؤنڈیا منہ سوں کو چوڑنے کے معنی شامل ہیں۔ جو لوگ ممنوعوں کا کام کریں گے انہیں لائسنس لینے ہونگے۔ اور انہیں حساب کتاب بھی رکھنا ہوگا اور اسے لائسنس دینے والے حکام کے پاس پیش کرنا ہوگا۔

**راجکوٹ** - ۱۰ اکتوبر - بھارت کے وزیر خارجہ نے ایکٹر کاٹھونے بھارت واپس کو مشورہ دیا ہے۔ کہ گوا کے معاملہ میں صبر اور استقلال سے کام لیں۔ اور اس مسئلہ کا حل حکومت پر چھوڑ دیں۔ راجکوٹ نے یہ اپیل جام نگر میں کانگریسی ورکروں کے جلسہ میں تقریر کرتے وقت کی۔ آپ نے کہا کہ چونکہ یہ ایک قومی مسئلہ ہے۔ اس لئے بہتر ہوگا کہ اسے پنڈت نے کا کام حکومت پر چھوڑ دیا جائے۔ ستمبر گہ کا ہتھیار انگریزوں کے خلاف بڑی کامیابی سے آزمایا گیا تھا۔ لیکن میرا خیال ہے کہ یہ پرتگیزیوں کے خلاف اختیار نہیں کیا جاسکتا۔ آپ نے تمام ہندوستانیوں سے اپیل کی کہ وہ آل انڈیا کانگریسی کمیٹی کے پاس کردہ حالیہ ریزولوشن پر عمل کریں۔ آڑیں آپ نے کہا کہ مجھے یقین ہے کہ بھارت سرکار نے پرتگیزی بستیوں کے خلاف جو اقتصادی اقدامات کیے ہیں وہ دکر رہی ہے ان کے خاطر خواہ نتائج نکلیں گے۔

کراچی ۱۰ اکتوبر - بھارت اور مشرقی پاکستان

میں سیلابوں کی روک تھام کے لئے مشن کا اہتمام کرنے کے لئے کراچی میں بات چیت شروع ہوگئی بھارتی وفد کے رہنما شری کنور سین چیرمین و اٹارنی ہیں یہ بات چیت ابتدائی نوعیت کی ہے۔ اور اس کا مقصد یہ معلوم کرنے ہے کہ دونوں ملک اس معاملہ میں کس حد تک تعاون کر سکتے ہیں۔

**جائیدادیں** - ۱۰ اکتوبر - آرمینیا کی کمیٹی کا پبلک علاقہ پنڈت درگادت صدر میونسپل کمیٹی کی صدارت میں منعقد ہوا۔ جس میں ۱۳ ریزولوشن پیش ہوئے ایک ریزولوشن کے ذریعہ جالندھر کی میونسپل کمیٹی کو دو دہائیوں کا ایک سالہ ٹیکس منسوخ کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ چنانچہ یہ فیصلہ ہوا کہ سائیکل ٹیکس یکم اپریل ۱۹۵۶ء سے منسوخ کرنے کے سلسلہ میں پنجاب سرکار سے منظوری طلب کی جائے۔

**کلکتہ** - ۱۰ اکتوبر - مغربی بنگال اسمبلی میں کل اس قدر زیادہ شور و خزاں برپا ہوا کہ اسپیکر کو اسمبلی کا اجلاس وقت سے پہلے ہی ملتوی کرنا پڑا۔ سرکاری اور اپوزیشن بچوں کے کئی ممبر اپنی سیٹوں سے اٹھ کھڑے ہوئے۔ اور آئین چڑھا کر ایک دوسرے کے مقابل آگے۔ انہوں نے ایک دوسرے پر آواز سے کہے۔ اور وہ تقریباً قریباً باہر بازی پر اتر آئے۔ سپیکر نے ہاؤس میں اس قائم کرنے کی ہتھیاری کوشش کی۔ لیکن ان کی کسی نے نہ سنا۔ بالآخر سپیکر کو اجلاس وقت سے پہلے ہی ملتوی کرنا پڑا۔

**نیویارک** - ۱۰ اکتوبر - روس نے امریکہ سے دیانت کیا ہے کہ صدر آیزن ہارڈ نے روس اور امریکہ کے درمیان فوجی معلومات کے تبادلہ کی جو تجویز پیش کی ہے کہ اس کے ماتحت ایٹمی اور ہائیڈروجن ہتھیاروں کے متعلق معلومات کا بھی تبادلہ کیا جائے گا۔ مندرجہ بالا استفسار روسی نمائندہ نے اس سب کمیٹی کی میٹنگ میں کیا۔ جو کہ تحفیف اسلو کے سلسلہ میں پانچ ممالک نے ترتیب کر رکھی ہے۔

**لندن** - ۱۰ اکتوبر - روس نے فن لینڈ کے مقام لیورڈ کالین اپنا فوجی اڈہ ختم کر دیا ہے۔ روس نے بڑی بڑی طاقتوں سے اپیل کی تھی۔ کہ وہ غیر مالک میں اپنے فوجی اڈے ختم کر دیں۔ چنانچہ اس نے یہ مثال قائم کر دی ہے۔ فن لینڈ کے جغزیہ معظم ۱۰ اکتوبر کو اسکو آ رہے ہیں۔ اس اس فوجی اڈے کے تباہی پر بات چیت کریں گے۔ روس نے اپنا ایک فوجی اڈہ بالٹک میں قائم کر لیا ہے۔ اسکی موجودگی میں روس کو فن لینڈ میں فوجی اڈے کی ضرورت نہیں ہے۔

**گوڈ کالوہ** - ۸ اکتوبر - کالی لیڈر مارٹن تارنگھ کو آج گوڈ کالوہ جیل سے رہا کر دیا گیا۔ ان کی رہائی امرتسر کے ایڈیشنل ڈسٹرکٹ اینڈ سیشن جج کے فیصلہ کے تحت عمل میں آئی ہے۔ پنجابی صوبہ کے حق میں نرسے لگانے والے پہلے اکالی جتھہ کی قیادت کرنے پر مارٹن تارنگھ کو ۱۰ ماہ قید کی سزا امرتسر کی ایک عدالت سے ہوئی تھی۔ اب ایڈیشنل ڈسٹرکٹ اینڈ سیشن جج نے ان کی سزایں تخفیف کر دی اور لکھا ہے کہ وہ تین دن قید رہ چکے ہیں وہی کافی ہے۔

**کراچی** - ۸ اکتوبر - کراچی پاکستان میں پہلی بار ہے جہاں سوئی گیس مہیا کی جارہی ہے۔ یہ گیس سولہ انچ موٹے لائے کے ٹن میں سوئی ہو جتان سے چار سو میل ریگستانوں اور دلدلوں سے گذر کر یہاں پہنچتا ہے۔

**کلکتہ** - ۸ اکتوبر - اڑیسہ کے تین اضلاع سیلاب سے گھرے ہوئے ہیں۔ ان اضلاع کے تقریباً تین لاکھ سے زائد افراد کو نکالنے کے سلسلے میں اقدامات شروع کر دیئے گئے ہیں کلکتہ میں ایک اسپیشل گاڑی کے ذریعہ حکومت مغربی بنگال اور فوجی افسران کی طرف سے بھیجی ہوئی کشتیاں یہاں پہنچ گئی ہیں۔ حکومت اڑیسہ کی درخواست کے بارہ گھنٹے بعد یہ کشتیاں یہاں پہنچ گئیں۔ اڑیسہ کے تین اضلاع - پوری - کلکتہ اور بالاسور میں سیلاب کے پانی کا تلام بھی اٹھارہ کے کام میں رکاوٹیں پیدا کر رہا ہے۔ ریاست کے تقریباً تمام دریاؤں کا پانی کناروں سے باہر نکل گیا ہے۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق ہزاروں کی تعداد میں لوگ بے گھر ہو گئے ہیں۔

**دہلی** - ۸ اکتوبر - کون سبھائی و قنصلر اٹا کے دوران ایک سوال کے جواب میں وزیر جارت نے بتایا کہ ہر چھوٹا بڑا اخبار اپنا حساب وغیرہ چیک کر کے اور یہ ثابت کرے کہ اس کی ضرورت کتنی ہے کا فہم آد کرنے کی اجازت حاصل کر سکتا ہے۔

سرکار نے سوال کیا کہ اخباری کاغذ کی درآمد کے سلسلہ میں اس قسم کی تبدیلی کیوں عمل میں آئی۔ وزیر موصوف نے جواب دیا کہ اخباری کاغذ کی درآمد پر چار فی صدی ڈیوٹی ہے۔ لیکن دوسرے مقامات کے لئے جو کاغذ درآمد کیا جاتا ہے اس پر پانچ فی صدی ڈیوٹی وصول کی جاتی ہے۔ اس بڑے فرق کے وجہ سے چونکہ بہت سا کاغذ اخباری کاغذ کے نام سے درآمد کیا جا رہا تھا اس لئے یہ تبدیلی کی گئی

تاکہ اس کا اخباروں کے علاوہ دوسرے لوگ ناجائز فائدہ نہ اٹھا سکیں۔

**جائیدادیں** - ۱۰ اکتوبر - حکومت سعودی عرب نے وادی کوکوسرین و شاداب بنانے کا ایک منصوبہ تیار کیا ہے۔ اس پر دو کروڑ روپے صرف ہوں گے۔ اس منصوبہ کے تحت وادی متیق میں ایک بند تعمیر کیا جائے گا۔ اس طرح جو پانی جمع ہوگا۔ اسے وادی کوکوسرین بنانے کے لئے استعمال کیا جائے گا۔ اس منصوبہ سے وادی کی حالت بالکل بدل جائے گی۔ اس سکیم کے لئے آئندہ سال کے بجٹ میں گنجائش رکھی جائے گی۔

**لکھنؤ** - ۸ اکتوبر - آج یو۔ پی اسمبلی نے گاؤ کٹی کی مخالفت کا بل پاس کر دیا۔ اب یہ بل منظوری کے لئے یو۔ پی کی قانون ساز کونسل کو بھیجا جائے گا۔ اس بل کی یو۔ پی اسمبلی کے متعدد ممبروں نے اپنی تقریروں میں اقتصادی اور معاشی پہلو سے سخت مخالفت کا تہی ایک ممبر سٹر اوما شکر نے کہا تھا کہ حکومت میں ایمان داری ہونی چاہیے کہ وہ کھل کر کہے کہ صوبہ کی بہت بڑی اکثریت گائے کے مارنے کے خلاف ہے۔ اس لئے یہ بل لایا جا رہا ہے۔

بل کی مخالفت کرنے والوں میں سابق وزیر لوکل سلف گورنمنٹ سٹر مومین لال گوتم بھی قابل ذکر ہیں۔ مخالف لیڈر سٹر گیند سنگھ نے بھی اس بل کی مخالفت کی تھی۔ اس بل کی مخالفت میں مولانا شاہ بدلتا نے بھی تقریر کی۔

**صوبہ اڑیسہ**

**کی مجلس عدم الاحمدیہ کیلئے تہا فوری اعلان**

صوبہ اڑیسہ میں کئی مقامات پر شدید سیلاب آیا ہوا ہے جس نے ہولناک تباہی مچا دی ہے۔ اڑیسہ کی بعض مجالس عدم الاحمدیہ کو بلا روئے تار بھی اطلاع دی گئی ہے۔ اب اس اطلاع کے ذریعہ بھی درخواست کی جاتی ہے کہ کلکتہ۔ سونگڑ۔ کیرنگڑ اور کڈاپلی کی مجالس کے خدام جہاں تک ممکن ہو سکے اپنے قریب کے متاثرہ علاقوں میں دفعہ کی صورت میں پہنچ کر سیلاب زدگان کو ہر ممکن طریق سے امداد کریں۔

نائب صدر مجلس عدم الاحمدیہ مرکزی قادیان